

邻里聚 邻里助 邻里情 邻里乐

吉木萨尔县以“邻里党建”品牌塑造和谐社区

本报讯 通讯员明伟报道:吉木萨尔县充分发挥新时代文明实践站作用,打造以“邻里聚、邻里助、邻里情、邻里乐”为主要内容的“邻里党建”特色品牌,有效凝聚起多方共同参与社区治理、服务群众的资源。

多元合力共推“邻里聚”

远亲不如近邻,同楼就是亲人。近期,吉木萨尔县北庭路社区、人民路社区等多个社区广泛开展“社区邻里节”活动,居民们搬出自家的小桌子拼成长长的大桌子,拿出自家的菜品拼成“百家宴”,在品尝美味佳肴的同时,欣赏由社区文艺团队带来的新疆曲子戏、腰鼓舞、健身操、乐器演奏等文化节目,形成邻里一家、欢聚一堂的友好氛围。

“我在鑫园小区住了几十年,虽然认识很多邻居,但是大家从来没有像‘邻里节’这样聚在一块吃饭,上百人在一起搞活动、拉拉家常,太亲切了,感觉邻里之间很亲近。”小区居民刘萍奶奶笑呵呵地说。

为吸引更多加入,社区积极邀请老党员、楼栋长、商户及爱心志愿者参加,穿插设计游戏、结婚纪念、时装走秀、生活微分享等环节,一些邻居间多年来的“小疙瘩”还在现场解开了,他们相互握手言和,冰释前嫌,成为共叙家常的好朋友。

吉木萨尔县充分发挥“邻里节”等睦邻文化的辐射效应,持续丰富服务内容和形式,组织爱心团队、公益组织为社区居民提供义务理发、名优农产品展示、听力检测、农业技术咨询等服务展台,为参加活动的社区居民带去专业的知识及优质的服务,真正将“邻里节”办成居民群众自己的节日。

创新载体促进“邻里助”

这两天,由吉木萨尔县吉木萨尔镇天地园社区妇联、新时代文明实践站共同发起的“墨香伴成长”暑期公益书法课

堂顺利开课。活动邀请本地书画志愿者,利用社区阵地资源,为辖区爱好书法的青少年提供学习、交流的平台,教授基本的书法技能,带领大家感受书法艺术的独特魅力,也帮助暑期繁忙的家长解决“托管难”问题。

为发扬“邻里助”精神,吉木萨尔县各社区陆续举办红领巾小课堂、暑期托管班等服务,社区退休教师、返乡大学生等作为志愿者,给孩子们提供手工制作、文艺活动、安全教育、开展课外小游戏、实践活动等志愿服务,既填补了辖区未成年人监管和陪护空白,又帮助青少年娱乐身心,同时也为忙碌工作的家长分忧解愁。

吉木萨尔县社区助餐点投入运营以来,重点服务“一老一小”,为老人和学生解决日常用餐问题,并通过市场化运营实施“早餐工程”,满足附近快节奏上班族的就餐需求。

今年72岁的居民黄志武说:“助餐点办起来,解决了我们的困难,像我一个人住,一不小心做饭就做多。来社区助餐点吃饭,人多又热闹,饭菜可口、卫生,每天还能换口味,挺好的。”

吉木萨尔县各社区还充分利用新时代文明实践站、“庭省事”“庭好租”微信小程序、“庭”管用智慧安防小区等为居民提供社会事务服务、纠纷化解、文化娱乐服务,为老人开设保健康复、图书阅览、书法绘画、舞蹈棋牌等服务,社区成为居民健身娱乐、聚会交流、邻里互助的场所。

暖心服务共筑“邻里情”

近年来,吉木萨尔县以培育和践行社会主义核心价值观为主线,以满足群众需求为出发点,从完善制度、宣传发动、搭建平台、建设队伍、激励保障等方面入手,广泛开展志愿服务活动,让文明之风吹遍城乡每一个角落。

巴哈古丽是吉木萨尔县吉木萨尔镇满城路社区的一名党员民政干

部。20多年来,她甘做社区里老人们的贴心“小棉袄”,把10余位老人视为亲生父母,演绎了跨越民族的“大爱”故事。在巴哈古丽的感召下,满城路社区成立巴哈古丽爱心工作室,积极开展送温暖、献爱心、关爱空巢老人及孤残儿童爱心活动。

近年来,吉木萨尔县依托新时代文明实践站积极构建文明实践志愿服务工作体系,广大志愿者和志愿服务组织积极主动融入生产生活,在理论宣讲、文化育人、助学支教、医疗健身、法律援助、助残帮困等方面倾情投入,积极践行和弘扬社会主义核心价值观,把服务送到居民家门口。

文体搭台共享“邻里乐”

傍晚时分,在吉木萨尔县北庭园广场上,10多支文艺团队在百日文化广场活动中依次精彩亮相,有欢乐秧歌队的筷子舞《我的蒙古马》,有秦韵艺术团的折子戏《香山寺还原》,有北庭国标体育健身舞蹈队的华尔兹集体舞《父亲的草原母亲的河》,有天天健身队的广场舞《早安隆回》等,许多文艺团队还把自编自演的节目搬上了舞台,切实丰富居民文化生活。

在吉木萨尔县,每周都会举行各族群众喜闻乐见的文艺活动,活动涵盖舞蹈、三句半、歌曲、少儿才艺、阿肯弹唱等,该县将活动以送文艺下乡、文艺宣讲队进社区、社区老年健身活动等形式送到居民家门口。目前该县共有73支文艺团队,活跃在乡镇(街道)村(社区)。除了日常的演出,文艺团队的队员们将宣传党的二十大精神等融入文艺作品中,让更多群众在轻松愉快的氛围里学习党的方针政策,了解相关知识和信息,积极传递社会正能量。

目前,吉木萨尔镇拥有21支草根文艺志愿团队,有400余名志愿者,他们以说快板、唱红歌、表演舞蹈等形式深入农村、社区。

呼图壁县开展重点用能单位能源计量审查工作

本报讯 通讯员王永青、袁森报道:近日,呼图壁县市场监督管理局对全县重点用能单位开展能源计量审查,以提升企业计量能力和水平,帮扶用能单位解决节能减排降碳计量难题。

在现场审查中,审查组通过听取汇报、座谈交流、查阅资料、实地检查等方式,对用能单位的能源计量器具配备和使用、能源计量数据采集管理、能源计量工作人员配备和培训以及能源计量制度的落实情况等方面进行审查,出具《审查报告》,帮助企业梳理出能源计量管理中存在的问题和短板,并对其下一步能源管理工作提出具体要求。新疆新安特钢有限公司行政副总张松说:“通过这次审计加强了企业的人员主体责任和人员法律意识,接下来,我们会进一步加强计量基础工作,有效节能降耗,通过节能减排,助力绿色低碳高质量发展。”

据悉,此次能源计量审查工作将持续两个月,对呼图壁县14家重点用能单位进行全面检查。呼图壁县市场监督管理局质量计量与标准化科干部郝彩娟说:“我们将进一步提高对重点用能单位能源计量法律法规和技术规范的宣传培训力度,主动对接,帮扶指导,推动重点用能单位健全能源计量管理和检测体系。同时,结合工作实际,提高能源计量日常监管和监督抽查的力度、频次,对违法违规行为保持高压态势,确保能源消耗控制水平稳步提升,为呼图壁县减排和生态环境保护作出贡献。”

呼图壁县退役军人事务局开展“老兵宣讲传军魂”活动

本报讯 通讯员吾拉恩·巴合提努尔、宋凯琪、孙黎报道:7月27日,呼图壁县退役军人事务局在呼图壁县呼图壁镇水晶社区开展了“老兵宣讲传军魂 红色传承润童心”庆祝八一建军节活动,呼图壁县退役军人、水晶社区红领巾小课堂的学生、军人家属等参加了活动。

活动现场,大家一起学唱了军旅歌曲《当兵的历史》,参观了水晶社区雷锋精神纪念馆,退役军人现场讲述了当兵的故事。

红领巾小课堂学生娜冉说:“今天我听了退役军人的故事,感受颇深。我们现在安稳幸福的生活是军人们无私奉献换来的,所以我们要好好珍惜。为了更好地报效祖国,我要严格要求自己,努力学习科学文化知识,为祖国建设添砖加瓦。”

“此次活动让我感受到党和政府对退役军人的关怀,我要一辈子忠于党,忠于人民,退役不褪色,为经济社会发展贡献力量。”退役军人张振东说。

活动现场,“庭州·老兵”呼图壁志愿服务大队兵哥志愿服务队队长为退役军人送上慰问品,呼图壁县退役军人事务局为两名退役军人发放了生活困难救助金,为军人家属送上了慰问品。

“退役军人戎装虽脱,军魂仍在。他们主动投身基层志愿服务,在维护稳定、推进乡村振兴、赓续红色血脉中发挥积极作用。今后,呼图壁县退役军人事务局将持续深化红色宣讲活动,弘扬拥军优属传统,让广大群众在活动中厚植爱党爱国情怀。”呼图壁县退役军人事务局党组书记吴燕说。

昌吉州妇幼保健院健康义诊进社区

本报讯 记者米桃乐、通讯员卜义凡报道:7月25日,昌吉州妇幼保健院“妇幼天使”志愿服务队走进昌吉市绿洲路街道西域社区开展“进社区,送温暖”义诊活动。

本次义诊活动有中医师、妇科医师和B超医师等一行十余名工作人员为社区居民开展现场咨询诊疗服务,活动期间举行了主题为“认识围绝经期综合征”和“女性心理健康”的科普讲座,并现场提供中医义诊、妇科义诊和免费B超检查项目。一系列便民惠民的暖心举措,为社区居民带来实惠,也吸引了不少市民热情参与,现场累计服务群众50人次。

据了解,昌吉州妇幼保健院始终秉承“厚德济世”精神,持续开展暖心医疗服务,努力扩大辖区卫生服务覆盖面。

昌吉州妇幼保健院院长朱明福介绍,该院组建义诊咨询微信群,为市民免费提供健康咨询服务,并定期发布义诊、免费体检和“两癌”筛查等活动信息,根据群众的实际需求提供服务。



左图:7月25日,昌吉州妇幼保健院义诊活动现场。

卜义凡 摄

下图:7月25日,昌吉州妇幼保健院工作人员开展科普知识讲座。

卜义凡 摄

